



郑金炎

前言

丹斯里郑金炎祖籍福建仙游枫亭镇，1952年出生于吉隆坡。他白手起家，过去几十年来涉足多个领域皆创下不俗业绩。难能可贵的是他并不吝于助人，他待人以诚、乐善好施，一直秉持“取诸社会，用诸社会”的精神回馈社会。只要能力所及，他都以实际行动做出贡献。

1987年，郑金炎联合新加坡商人拿督巴杜卡博宝联成立华联集团（Waz Lian Group）。该集团的业务多元化，涉足房地产业、酒店业、休闲度假村、博彩业、种植业、制造业、高尔夫球会等行业。

华联集团在海外也有庞大的投资，包括中国、澳洲、新加坡、越南、菲律宾、香港、澳门、柬埔寨和马达加斯加。尽管生意领域涵盖多方面，也触及海外市场，但郑金炎向来十分低调。所以一提到华联，或许不是家喻户晓的企业宝号。

眼光独到 酒店业发展蓬勃

郑金炎被冠上“俱乐部之王”称号，因为华联集团是从1987年起先进军俱乐部管理领域，后期才进军酒店业以及房地产业。该集团其中一项重点发展领域是酒店业，郑金炎眼光独到，预见三星级酒店的需求将来会迅速增长。

因此他在吉隆坡十五碑建立了中环酒店，之后，随着中环酒店取得良好业绩，每个月入住率高达90%，促使该集团更有信心拓展酒店业，在彭亨关丹与檳城两地区建设酒店。

看准商机 海内外大展拳脚

尽管华联集团已经投身于建筑发展业务超过10年，但华联向来作风低调。尽管自谦为小型发展商，实际上却在巴生河流域和檳城拥有1500英亩的地库。该集团已经完成的工程包括总开发值1千万令吉的怡保城乡俱乐部、以及总开发值1亿令吉的吉隆坡十五碑中环酒店、森美兰排屋住宅计划和热浪岛海滩度假村。